

El Día de Palencia

Periódico de Información general
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA. Reciban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

AÑO XXXIX—2.ª época
Corresponsales en Madrid y capitales de la región
Lunes 16 de Julio de 1928
Corresponsales en todos los pueblos de la provincia
Número 12.140

DEL MOMENTO

Heroísmo materno

Un perro rabioso acometió días pasados en la corte a unos niños; pero la madre se dio cuenta del peligro, y se interpuso rápidamente entre el perro y los hijos, protegiéndolos con su cuerpo, y salvándoles, en efecto de la furia del animal, aunque recibiendo ella más de cuarenta mordiscos.

Una vez más el heroísmo de la madre puesto a prueba. Es difícil encontrar en el mundo un amor más puro y más desinteresado que el de la madre. Claro es el amor de la madre, como todos los amores, tiene en el fondo un algo de egoísmo en cuanto la madre parece que se ama a sí misma en sus hijos, y les quiere todo lo que sus hijos, porque les considera suyos y porque se goza en esta consideración; pero aun siendo así, es evidente, que en cuanto las circunstancias ponen en conflicto su propio bienestar con el bienestar de los hijos, el problema se resuelve sin vacilación en favor del bien de los últimos. Tal es el caso del perro que acabamos de referir, tales son los casos que la historia nos muestra a diario en inagotable profusión.

Por eso maravilla más el patriotismo de aquellas madres espartanas que ordenaban a sus hijos que volvieran muertos del combate, antes que vencedores. Aunque esto, en realidad, no es más que una manifestación del mismo amor, pues considerando como el peor de los males la derrota, preferían ver a sus hijos muertos que verlos derrotados. En este caso el verdadero sacrificio de la madre consistía en privarse de la compañía del hijo para que el hijo no fuese infamado. Lo mismo fué el caso de Numancia, en que las madres se arrojaron a la hoguera con sus hijos en los brazos. Lo mismo es lo que canta don Bernardo López García, en sus conocidas décimas del «dos de mayo».

La madre mata su amor, y cuando calmada está, grita al hijo que se vá:
«Pues que la patria lo quiere, lanzate al combate y muere, tu madre te vengará».

Casi siempre el instinto materno es segura para el hijo. Dios ha de-

ECOS POLÍTICOS

El próximo Consejo se celebrará el día 19

El próximo Consejo de ministros se celebrará el día 19, y en él se continuará el estudio del expediente de renovación del contrato con la Compañía Trasatlántica.

El general Primo de Rivera ha propuesto a sus compañeros de Gobierno que cuando el regreso de Canfrac se reúnan en Consejo a las siete de la tarde y hagan un alto a las nueve de la noche, para cenar juntos en la Presidencia, continuando el Consejo hasta que queden despachados los numerosos e importantes asuntos pendientes.

Reducción de jornada en la fábrica de cerillas

Ha sido reducida la jornada de trabajo en la fábrica de cerillas de Carabanchel, creando un verdadero problema a los operarios.

Se desconocen los motivos, aunque se supone que es debido al exceso de producción y a la venta de cerillas de producción extranjera.

La Caja Central del Crédito Marítimo

En el ministerio de Marina se reunió, bajo la presidencia del contralmirante Cervera, la Caja Central del Crédito Marítimo.

Se trató del nombramiento de maestros nacionales para los positos.

También se acordó el nombramiento de una Comisión permanente formada por cuatro representantes de los navieros y otros cuatro del personal empleado en los barcos.

La Asamblea Nacional

Bajo la presidencia del señor González Oliveros, se reunió en la Asamblea la Sección de Educación acordándose por unanimidad suspender las sesiones hasta el próximo mes de octubre.

Ha quedado casi a punto de ser terminado el proyecto de reforma de

CRÓNICAS FEMENINAS

Diálogos actuales

Nada como las visitas para los aficionados a estudios psicológicos. En ellas se reflejan las costumbres de los tiempos tanto o más que en la farsa escénica, por medio de diálogos, la mayoría de las veces ingeniosos sin hiperbolismos.

Oigo lo que dicen en casa de una familia distinguida que cuenta con numerosas relaciones y recibe en un día determinado.

Di—pregunta una señora a otra—¿quién era aquella muchacha que estuvo tan obsequiada en los últimos bailes y se sentó a nuestro lado?

—No recuerdo.

—Si que llevaba un traje muy corto gris perla...

—¡Ah, sí! Es la señora de...

—¡Casada!

—Si; su marido era aquel señor grueso que bailó con una porción de jovencitas que tanto te llamó la atención por lo sofocado que estaba.

—Pues nunca me hubiera figurado que era marido de aquella señora; como no bailó con ella ni se acercó a hablarle en toda la noche!

—¡Ay hija! Permíteme que te diga que estás muy chapada a la antigua. ¡Qué ridiculez bailar las mujeres con sus maridos! Se pasaron los tiempos en que los matrimonios estaban siempre juntos. Ahora hay más libertad. Verdaderamente era «esclavizarse demasiado» aquello de salir a todas partes como cosidos el uno al otro.

La conversación pasa a una banalidad sobre modas.

—Y ¿qué les parece a ustedes de la moda del calzón corto?

Que (interviene la motejada de estar chapada a la antigua) es impropia para los hombres. Están rarísimos con ella. Pues a mí no—objetó terciando en

la conversación una señora joven. Antiguamente ya la usaron y seguramente resultarían elegantes. Mi tío que ya saben ustedes que viste muy bien, se maldijo hacer uno; pero no se atrevió a ponerse en las fiestas.

—Hizo muy bien. El calzón corto de otros tiempos convenía a otra indumentaria; no a la de ahora.

¿Con qué chaqueta y con qué sombrero se lo pondrían?

Además a cierta edad, como la de su tío de usted que pasa de los cincuenta, es antihigiénico, expuesto a un enfriamiento, a un reuma... en fin que las modas vuelven loco a medio mundo.

A mi lado converso animadamente unas jovencitas y escucho al principio con indiferencia y después con interés los juicios por ellas emitidos.

—¡Qué guapa es Fulanita!—dice una.

—Si no tuviera los pies tan grandes!—exclamó otra.

Además añade una tercera—es muy rara, tiene pocas amigas. Casi siempre sale con su mamá...

—¡Ay, qué antigualla!

—¡Qué ridícula!

—Así ningún muchacho se le acercará...

—¡Es claro!

Yo que comenzo a la obsequiada por aquel coro—que es una de las muchachas más guapas que hay en la población y cuyas prendas morales valen aún más que las físicas—entiendo que hoy como nunca predomina en la sociedad la envidia, y no solo eso, sino que contemplo con espanto cómo se van socavando los cimientos de esta sociedad, con la disgregación de la familia que trae como consecuencias el egoísmo y la desmoralización.

D. del Río Sánchez-Granados

FERNANDO

SUSCRIBASE USTED A El Día de Palencia

DEL MUNICIPIO

Un pueblo modelo

Una de las empresas comerciales más interesantes y que más éxito han tenido, ha celebrado a primeros de marzo, el cuadragésimo aniversario de su fundación en Port Sunlight.

Hace casi medio siglo, un joven viajante comercial llamado William Hesketh Lever, estableció una pequeña fábrica de jabón en Warrington, pequeña ciudad de Lancashire. Su producción aumentó en dos años desde 2 hasta 450 toneladas por semana. Todo el país compró su producto y el «Jabón Sunlight» llegó a ser una palabra familiar en todas las casas. En vista de esto se trasladó a un campo pantanoso, a unas cuatro millas de Birkenhead en las márgenes del Mersey, y edificó un pueblito modelo, Port Sunlight, el que ahora, como muy apropiadamente se ha dicho, lava a medio mundo.

Pero el puerto de Sunlight y el jabón Sunlight, no estaban destinados a ser los únicos productos de Lord Leverhulme, título adquirido después por Mr. Lever. Se formaron nuevas compañías y las materias primas para la empresa de Lord Leverhulme se obtenían de las propiedades que el grupo tiene por todo el mundo. La casa Lever Brothers Ltd., posee hoy más de doscientas compañías asociadas, empleando un capital que pasa de siete millones de libras esterlinas; y al servicio de esta gran comunidad hay 39.000 personas de raza blanca, y en África Occidental y en otras regiones tropicales unos 28.000 indígenas. Además, esta empresa gigantesca en jabón y otros productos análogos, floreció en condiciones obreras especialmente humanas, puesto que Lord Leverhulme estableció pensiones de retiro, vacaciones con paga, recompensas por largos servicios, seguros gratis sobre la vida, y un sistema modelo de co-asociación.

Andrew BLACKMORE
Londres.

SEGUNDO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma del señor

Don José Rivera Pastor

INGENIERO DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS.—JEFE DE LA SECCIÓN DE VÍAS Y OBRAS PROVINCIALES

que falleció en Palencia el día 17 de Julio de 1926 a los 34 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Julita Sanz García Veas; hijos Manuel y José Antonio; madre doña Sabina Pastor Ojero; hermano, madre y hermanos políticos; tíos primos y demás parientes,

Al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, le ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Todos los señores sacerdotes que en el día de mañana se dignen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por el alma del finado, en la Santa Iglesia Catedral, en las cinco parroquias, San Francisco y la Exposición del Santísimo de dicho día en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Valladolid, Obispo de Madrid-Alcalá y Palencia, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Serafín López
Practicante de Medicina y Cirugía
Fernández de Madrid
Intanto a Cortes.

HIMBO
para lavar la ropa
laboración y los
ración.

la más económica
marcas similares
y no estropea la ropa

siempre la marca

de en 1908 a 1926

Liérga
DER)

ni medicamentos
RROS de la
OS Y PULMON

de Cré

de PESETAS
Madrid
plazas de España y
Campes, Carrion de

l mundo.—Escriben
monedas.—Cartas de
concursos.

interés anual de 2 1/2
de 1927 a 1928

Abonamos hasta 10

valores.—PRESTAMOS
diales.—PRESTAMOS
todas las clases.

che, 10 (Palacio de

El Consejo de ministros del sábado

Importantes decretos aprobados

A la entrada

A las siete de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia, para asistir al Consejo de ministros. Preguntó a los periodistas si habían llegado ya todos los consejeros y le contestaron afirmativamente. Después, refiriéndose al almuerzo celebrado hoy en el ministerio de la Guerra, dijo que carecía de importancia ministerial. Ese almuerzo le había prometido hace tiempo, antes de que se marchara el gobernador de Fernando Póo, general Núñez de Prado y aprovechando, además, la estancia del segundo jefe de las fuerzas de África, general García Benítez, que también tiene que marchar a posesionarse de su cargo. Hemos sido doce comensales—añadió—, y de sobremesa hemos charlado y cambiado impresiones acerca de asuntos de la zona de Marruecos y posesiones de la Guinea y Cabo Jubi. El Consejo de ministros será largo y no terminará antes de las diez menos cuarto de la noche.

A la salida

El Consejo terminó a las diez y cuarto, y a la salida el jefe del Gobierno hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas: —Hemos tenido muchísimos expedientes, y después de despacharlos aborramos durante una hora el asunto de la Transatlántica, que ultimaremos el día 19. También nos hemos ocupado de líneas aéreas y hemos oído un informe interesante del ministro de Marina. Despachamos unos cuarenta expedientes. Yo he traído muchos. Hemos recibido la invitación de Kellogg para que España figure en primer plano en el pacto para declarar la guerra fuera de ley.

Referencia oficiosa

La nota oficiosa del Consejo dice así:

Presidencia.—Real decreto modificando a constitución de la omisión del motor. Concesión de la Medalla del «Plus Ultra» a los señores Marconi y Amundsen. Concesión de socorro a los vecinos de Muñecas (Soria). Real orden modificando la organización de asistencias a los Congresos y Conferencias de carácter Internacional. Real decreto ampliando en cien mil toneladas la importación de maíz. Real decreto estableciendo el consorcio de Tablajeros. Real decreto relativo a la emancipación de los indígenas del territorio español del Golfo de Guinea, y reforma del patronato del mismo.

Guerra.—Expediente de adquisición de material. Concesiones de la Medalla Militar de Sufrimientos por la Patria.

Gobernación.—Segregaciones de Ayuntamientos. Construcción de nuevo edificio de Correos y telégrafos en La Línea de la Concepción. Real decreto aprobando el proyecto de modificación de la sección tercera de la reforma, y prolongación de las calles de Preciados y enlace de la plaza del Callao con la calle de Alcalá, y autorizando al Ayuntamiento de Madrid para conceder con carácter excepcional licencias de construcción de edificios hasta una altura máxima de 35 metros. Adquisición de impresos destinados al servicio de Correos.

Marina.—Expediente relativo a la adquisición de mobiliario y útiles para el nuevo ministerio e instalación de la biblioteca.

Fomento.—Se aceptaron varias conclusiones del comité ejecutivo del Consejo Superior de Ferrocarriles, y proponiendo modificaciones que el director estima procedentes y demás condiciones que se proponen en el ferrocarril de Vigo a Collanzo. Expediente relativo a la petición de la Compañía de Marismas del Guadalquivir para la concesión de obras y auxilios destinados a la desecación, saneamiento y puestos en cultivo de los terrenos y marismas en la margen izquierda de dicho río. Aprobando el reglamento de la Mancomunidad de Municipios de Taiballa, Murcia y Cartagena. Expediente proponiendo que por Real decreto ley se otorgue la concesión de un tranvía desde Zaragoza a la Academia General Militar al Ayuntamiento de dicha población. Expediente sobre adquisición y explotación por la junta de obras del puerto de Gijón-Musel, del ferrocarril de Albaño a Musel y cargadero del ferrocarril de Carreño.

Expediente para que se ejecute por contrata, con cargo al crédito consignado en el presupuesto vigente, el proyecto de investigación de aguas subterráneas por medio de sondos en Corbera (Murcia). Expediente de prolongación de la carretera, hasta el puerto de Campos, de la de Sinén con los baños de San Juan de Campos, en la isla de Mallorca.

ca. Real decreto estableciendo el cambio de ancho de vía por la internacional en la línea de Puigcerdá con Barcelona.

Instrucción. Autorizando una Real orden por la que se aprueba la propuesta de los decanos de las Facultades, estableciendo prelación en incompatibilidades de asignaturas de carácter obligatorio en el plan de estudios universitarios. Se aprobó una Real orden autorizando a la Academia de Medicina de Barcelona para que se instale en su edificio de la calle del Carmen, que fué antigua escuela de Medicina.

Hacienda.—Algunas transferencias y suplementos de créditos extraordinarios. Distribución de los fondos del mes. Permuta de terrenos de la Universidad de Zaragoza. Cesión al Ayuntamiento de Medina Sidonia del edificio ex convento de San Juan de Dios. Expedientes de expropiaciones petrolíferas.

Notas de ampliación

Los Estados Unidos piden a España se adhiera al pacto declarando la guerra fuera de la ley

La reunión ha sido importante por la cantidad y calidad de los asuntos tratados. Por falta de tiempo no se examinaron totalmente problemas de interés, por lo que se celebrará el día 19 otro Consejo, que será definitivo y permanente, hasta liquidar todos los asuntos pendientes, y quizás termine a altas horas de la madrugada.

El marqués de Estella marchará después, con su familia a San Sebastián, para dirigirse luego a Santander y Mondariz hasta el 15 de agosto, en que se trasladará a La Coruña, donde presidirá un Consejo de ministros. El ministro del trabajo descansará quince días en Lérida; el de Hacienda, en Comillas; el de Fomento, en Zarauz; el de Instrucción, en Segovia, y el de Gracia y Justicia, en Irún.

Al comenzar el Consejo, el jefe del Gobierno dió cuenta de una Comunicación de los Estados Unidos para que España se adhiera al pacto declarando la guerra fuera de la ley. La comunicación está redactada en términos corteses y cariñosos de gran consideración a España, considerándola de importancia suma por su tradición y prestigio.

Seguidamente se entró en el despacho de expedientes.

En virtud de la modificación de la comisión del motor, se crean comisiones ejecutivas, de compras y adquisiciones.

La Real orden sobre los Congresos, Asambleas y Exposiciones internacionales, dispone que al comenzar cada año los ministros envíen a la Presidencia relaciones de los Congresos y demás actos análogos que se celebren en el extranjero relacionados con sus departamentos, acompañando propuestas de delegados españoles y cuantía de las consignaciones globales.

La autorización para importar cien mil toneladas de maíz tiene por objeto cumplir la Real orden por la que se permitió la importación de 300 mil toneladas, de las que solamente se importaron 200.000. Las cien mil que se autorizan ahora serán distribuidas entre ganaderos y almacenistas, y entrarán por los puertos de Gijón, Bilbao, Barcelona, Valencia y Málaga.

El consorcio de Tablajeros tiende a poner en contacto expendedores y ganaderos, sin intermediarios, y unificar las tarifas, en beneficio del consumidor. Tendrán representación en el Consorcio la Asociación de Ganaderos, el Ayuntamiento de Madrid y la Dirección de Abastos.

En virtud del decreto sobre emancipación de los indígenas del territorio español en el Golfo de Guinea, se efectuará una relación para determinar a los indígenas que gozarán de derechos civiles.

El cambio del ancho de la vía internacional de Puigcerdá a Barcelona se adaptará al ancho de la vía francesa para dar acceso al puerto franco de Barcelona y facilitar la comunicación directamente con Francia y con el in-

VIRGEN DEL CARMEN

Dijo la Virgen a Simón Skot al entregarle el hábito de su orden, que en él se conocerían sus verdaderos hijos, y esta promesa de la Virgen profetizada por Elias, ha sido y es el distintivo de los adeptos y de los medio disidentes, de aquellos superficiales que en nuestro credo no tienen, podríamos decir, parte activa, ni contemplativa. Decir Virgen del Carmen, es lo mismo que intensificar en una advocación el culto popular de la Virgen, toda la piedad vulgar de los que en su infancia cerraron el culto a los afectos religiosos.

Es culto popular de la Virgen, ese culto a su nombre y a su escapulario que erige ermitas y catedrales en cualquier punto de la tierra civilizada por el cristianismo, porque no hay pueblo creyente que no haya levantado altares místicos en la montaña y que con las agujas de acero de las torres no haya trazado jirines en las nubes del firmamento.

En arenales y en costas, tiene la Virgen del escapulario, sus muros consagrados; los uncis, que guardan la observancia monástica, los otros, francos a las plegarias populares de los hombres y de los niños. Es la Virgen de mar y tierra, que escucha constantes alabanzas de los buenos, de los pecadores, ruegos y el llanto expiatorio de los muertos.

Por eso esta festividad de julio, trasciende en el hogar como en el templo, en las costas de mar y en la clausura de las monjas. Tiene liturgia en la iglesia y obsequios domésticos en la familia.

Hay nombres de la Virgen que encierran en su concepto teológico un sentido dogmático, pero que entre el pueblo no tiene mayor ascendiente que el concedido a otras realidades de la piedad cristiana, a la que se muestran inactivos, despreocupados y fríos. Pero la Virgen del Carmen, como si en sus esudos llevara otro imán más potente, atrae hasta a los francamente apartados de la religión y del culto. Basta para apreciar esta primacía popular, en favor de la Virgen del Carmen, visitar las honestas moradas del pobre, los tugurios del obrero, las casas de los penales y los edificios de pública hospitalidad. Debajo de la blusa del jornalero, ocultándose en el uniforme militar, pendiente del cuello aristócrata; en el recóndito del hombre escéptico, del que parece no creer en nada, descubre el azar, muchas veces, un recuerdo de familia o un ápice

terior de Cataluña. La inauguración de dicha línea coincidirá con la de la exposición de industrias eléctricas de Barcelona.

La línea ferroviaria de Ujo a Collanzos tendrá un tendido de 40 kilómetros y será de gran interés industrial, además de proporcionar colocación a numerosos mineros actualmente parados.

Se aprobaron algunos créditos extraordinarios y otros relacionados con las cooperativas de funcionarios públicos.

El Consejo del día 19 examinará la creación del seguro aéreo sobre mercancías y pasajeros, el estatuto de enseñanza industrial, la reforma de decreto ley sobre corporaciones y la reforma del Código Penal.

de fe religiosa que no se ha extinguido todavía; la medalla, el escapulario del Carmen.

Por eso, a esta bendita adoración parece que le guarda la providencia frecuentes hechos que se repiten en el trato secreto de las almas, ¡cuántos ejemplos históricos tenemos en los libros, que la gracia ha obrado por el escapulario de la Virgen! Bastó que en determinado momento se fijaran los ojos con lágrimas y el corazón dolorido, en el lazo que la Virgen tiende a las almas de tantos lazos apesadados. El recuerdo de la primera comunión, de la única comunión, el recuerdo de la madre y de la esposa, están legibles en muchos trozos de escapularios. La única devoción a que no se opone el escéptico, acaso porque tiene para él recuerdos y memorias de algo de sus afectos. Si quiera sea por eso, por eso, triunfa en muchas almas doloridas el amor invencible de Dios y de la Virgen.

Lazo bendito, ¡quién pudiera con tu diámetro cerrar el círculo disperso de tantas almas y que el emblema de tu nombre tatué los corazones para amar! Virgen del Carmen; que cuando te veamos pasar sobre tus carrozas de triunfo flotantes en las ondas tus caravanas, te pidamos la luz de tus ojos como faro de los naufragos que se han apartado de Dios y de Ti.

LUIS

Madrid, julio, 1928.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Ginecología, Parto y Sífilis
Ha trasladado su consulta al
Patio de Castaño Letra C.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Parasio Fernández Ortí
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia.
Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión: CUOTAS MILITARES con informe y tramitación; Informe sobre el funcionamiento en Valladolid de la Escuela Militar «ESPARA», para individuos de cuota, facilitándoles libre e instrucción completa y rápida; diligencia expedientes para DESTINOS PUBLICOS en favor de los licenciados del Ejército; asesora y se ofrece para cuanto se refiera a HABERES Y PENSIONES por muerte o desaparición en Campaña y Territorio de África de los causantes ya se hace cargo de cuantos asuntos particulares se la confíen en esta capital y fuera de ella.

Miguel de Aldecoa
DENTISTA
Premiado con la medalla de oro del XI Congreso Dental Español
Sucesor de IBÁÑEZ
Domingos consulta en Carrión
Mayor Prai., 35
PALENCIA

Le interesa saber

que los aceites naturales de la Sierra de Gata, filtrados, de la acreditadísima casa, LUIS MAESO de SALAMANCA los encontrará V. así como infinidad de artículos; a precios muy económicos, en la casa VICTORIANO DE VENA.

- Aceite Sierra Gata, filtrado. a 2'15 ptas. kilo.
- Bacalao Escocia. a 2'20 » »
- Bacalao Islandia. a 1'75 » »
- Azúcar molida. a 1'55 » »
- Jabón Muro legítimo. . . . a 1'90 » »
- Aceite corriente. a 1'90 » litro.

Esta casa no tiene sucursales; está su dueño al frente y hace compras importantísimas; esto unido a que siempre vendió a precios limitadísimos, hace que sea la más conveniente para que V. haga sus compras.

Estos precios son para dentro de la Capital; para fuera, precios especiales.

Ultramarinos «La Florida»

VICTORIANO DE VENA
Carretera de Santander, n.º 2.—PALENCIA
CASA ESPECIAL EN ACEITES Y BACALAO

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGIA DE RIO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)
Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

La enfermita que murió tres veces

Recogemos de nuestro querido colega «El Diario de Valencia», el siguiente conmovedor relato que hace el R.P. Luis Urbano.

Es una temeridad, que no debía permitirse. Es una temeridad humanamente inexplicable meter a los moribundos en el tren para emprender un viaje de 28 horas seguidas, con transbordo en la frontera a media noche. Es querer que ese viaje se transforme en eterno; es tentar a Dios y comprometer la peregrinación. Llevan bafiones de oxígeno para reanimar y sostener la respiración de esa enferma gravísima; se los aplican, pero se ahoga. Es necesario que preparen más. ¿Para qué la habrán traído? Se nos va a quedar de un momento a otro; la tendremos que dejar sin vida en Barcelona; o entremos en Lourdes cantando el «Liberá me, Domine».

Cruzaban por el alma estos recelos, en forma de palabras ideales, siempre que oíamos que aquella enferma, Angelita, se estaba muriendo. Habíamos dejado la hermosa ciudad de los condados, admirando nuevamente su belleza, pero de lejos. Seguía el tren, jubiloso y anhelante, devorando kilómetros, a la orillita del mar. Entre la frondosidad de los bosques o ante la caricia de las brisas marinas, se dibujaba la sonrisa de un hotel precioso, prometiendo dulce bienestar. Cuando serpeaba el ferrocarril por las playas de Mataró, se nos dió al oído que la enferma se ponía gravísima.

Conferenciaron los médicos, coincidiendo sus pareceres en la tragedia que nos amenazaba. Se va; pero a la carrera; no perder un momento. Y ante la inminencia de la catástrofe, aconsejaron que le diera la Extremaunción.

Nos acercamos. Los veraneantes, que se veían, desde el tren, alegres y gozosos hundían en las aguas azules la policromía de sus colores, volviendo sus cabezas al silbido de la rauda locomotora que pasaba, con el tren, a hora desacomunada. Lejos estarían de creer que sobre un vagón de enfermos atecía la muerte.

En lo interior del departamento se nos clavó en el alma la cara de la enferma, cara distinta de una desahuciada. Era una calavera pintada de blanco, con pelo negro arriba y dos hojos como dos brasas: grandes, negros, luminosos.

Se ahogaba. Cuando la estábamos viendo, a la vera de su cama, el alma estremecida por el dolor, recordaba lo del poeta:

«Siento que en mi corazón una pasionaria nace, y cada vez que me miras una de sus flores abre».

El capellán de enfermos, con la sonrisa del sano y del creyente, decía a la moribunda que se preparase para confesar y comulgar, y así pedir a la Virgen, con voz más pura la salud del cuerpo y la paciencia del alma.

La enfermita se ahogaba. Comprendió instantáneamente (con esa perspicacia de la tuberculosis), la indirecta fúnebre y la recibió con una sonrisa serena y violácea. Ella quería ver a la Virgen, ella quería verla, en Lourdes; aunque muriera después. Y se ahogaba. Pero que estaba dispuesta a todo lo que la Virgen de Lourdes quisiese, en cuyas manos maternales se ponía.

Comenzó la triste ceremonia, volviendo la cara los enfermos de al lado, para seguir las indicaciones del doctor y las de su propio corazón. Brillaba ya la nariz afilada con el óleo santo. Con suavidad bajaron las medias de sus piernecitas, blancas y delgadas como velas de cera; sobre la fría amarillez de sus pies traza el sacerdote la cruz del perdón.

La enfermita se ahogaba. —Quiero ver a la Virgen, aunque después me muera—decía entre dientes.

—Oye, hija mía, ¿no es mejor ver a la Virgen de verdad que a la Virgen mármol? —Miraba y se rendía con esta respuesta: —Sí; es mejor; lo que la Virgen quiera.

Y el ave de rapaña que es la muerte, se asomaba por la ventana del tren, daba un vuelo por dentro del vagón, oía hablar de Lourdes y se marchaba.

Me dijeron que Angelita tres veces perdió la vida; tan grandes fueron los colapsos y las hemorragias. Se le paró el pulso, se le paró la respiración, perdió el sentido, se desplomó ¡tres veces!; pero otras tantas volvió a la vida, cuando se le decía al oído esa palabra: ¡Lourdes! Cada media hora que pasaba, era

una sorpresa para los médicos de la guarda, visibles, de los ecos. El peso de la frontera se hizo a pesar de sus penalidades y los aire de la noche refrescaba las nas pulmonares de la enfermita de reanimaba el corazón. De un blante no desaparecía la sonrisa te, serena, violácea.

«Ya llegamos al paraíso en rra! «A Lourdes, 700 m., grandes letras rojas sobre la ría de un edificio ferroviario. Los ojos de la enfermita se de luz; brilla sobre su frente peranza; el alma se le va por radas.

Suspira por sumergirse en las mas. La gravedad de su más que sus lágrimas, y se con humedecerla con unos Al fin consigue ser sumergida piscina, y admira a todos con sistencia heroica.

Se ahogaba menos la enfermita el Hospital conmueve los se atrae la simpatía de todos menzar el día preguntamos dávia. Y repetimos: la enfermita murió tres veces, no acaba de

Cuando iba la Custodia bajo blanco—algo pobre para la dad del santuario, como los tos;—cuando por el centro de nada, buscando la gradería de lica del Rosario, oyóse un voz delgada que venía pidiendo la salud al Santísimo miento, no por ella, sino nombraba, llorando cuando contemplaban. Ya se ahoga ya tenía fuerzas para un brazo escudado el vantage después de recibir ción para saludarnos. La tada de blanco, medio la camilla, rezaba, lloraba Por la noche, en la mos y evocadora de las Hospital, se oyen pasos de palabras de cariño. Es la tuosa del señor Arzobispo, sita a cada uno de los cada uno los bendice y los Los labios moribundos de mita, reseco por la fiebre, san de sed. ¡Si tuviera Hay en Lourdes naranjas el amor de caridad los enfermos, dándoles doble que les endulzan y refrescan bios y alegran su corazón, recuerdo de la «terreta» gloria de España. El Arzobispo toma en sus pibles la marañja; la pela, rodajas, la espolvorea pone con gesto y palabras año maternal en la boca de la pobrecita. ¡Qué bien así!, decía ella, pensando servía!; y contrastando la megrura de su recuerdo, personas que le debían cenras desgarradoras de dolor. ¡Adiós, Lourdes Virgen amada! La grimas brotan al fin de jecidos.

«Sueño o vele, no hay para mi ardiente deseo, pues sueño cuando me cuando sueño te veo».

En éxtasis de amor la dulcísima Virgen Blanca a Valencia iba más erguida bunda, sin inyecciones y jas. Veo las playas a dimos la Santa Unión. Siguen de espuma; siguen los diendo en el azul de las mas la polieromia de Van más alegres los más consolados los tanta imprudencia llevar da a los pies de la Virgen poco milagro que que murió tres veces».

Fr. Luis Urbano

Campaña antipográfica en Irlanda
En el Parlamento del de Irlanda se ha aprobado contra las publicaciones considera ilegal la publicación y revisitan que traen de secretas y no sean textos de Se prohíbe igualmente los periódicos de las das de los pleitos de Se establecerá una sura encargada de negra de las publicaciones sido denunciadas por

os poli...
es, el Pa...
goma...
Cámara de...
e impon...
de Europa...
que rigen a...
esto días...
seriedad...
de trata de...
se debe to...
de goma pe...
prestando...
«chica...
acá hace al...
los pollos...
los fumadores...
y se empeñ...
la nicotina a...
nada. Su im...
algún tiempo...
de la esena...
acordarnos d...
que leemos...
legisladores in...
debe prohí...
ases entregars...
nuestra civiliz...
vienen entre...
debate ha si...
según lee...
El ministro...
Gran Bretañ...
suellamente a...
británicos...
en tanto...
dado sus razon...
de las causa...
ese peque...
de que se debe...
de que de que...
involuntaria...
con la boca...
relati...
órdenes relati...
la masa de...
obstruido...
y así...
en el tráfico...
Por su parte, le...
partidaria...
de la causa...
perfundada. Di...
un policía pu...
a las pro...
en la vía pu...
de goma. La...
es el dilema...
en vista de es...
ses se les pro...
fancia mientr...
pués, en el s...
vía pública dur...
de ser gu...
se a las delicia...
tales policía...
ma tendrán que...
cosa desagr...
majestuosas, p...
poco pri...
encia, a la...
ta prensa, com...
rodajas, la espolvorea con...
hace nota...
toreo del a...
a la dispo...
y sin qu...
jocoso...
significante son...
Si en el...
a plantearse...
acabado...
en plena ses...
tos.

Los policías ingleses, el Parlamento y goma de mascar

La Cámara de los Comunes, el más importante «templo» legislativo de Europa, donde se elaboran los actos más importantes de un país...

El debate ha sido interesante y pincheado, según leemos en los periódicos de la Gran Bretaña, que según parece...

Custodia bajo llave de las causas por las que conlleva, como lo que se debe prohibir a los policías...

Por su parte, lady Astor se mostró también partidaria de que se prohiba el uso de esa goma de mascar...

NEMO

Cognac Barbier

Señoras y señoritas

El amor continúa saliendo para San Sebastián y Biarritz, Crisina Pérez, única peinadora en la localidad que arregla melenas a la moda...

Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado.

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias y a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arnesados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA.

EL CALOR DE ESTOS DIAS

Las más altas temperaturas se han registrado en Badajoz y Sevilla

Según datos recibidos en el Observatorio Central, las temperaturas más elevadas en toda España se han registrado en Badajoz y Sevilla, con 51 grados al sol y 41 a la sombra y 52 y 43, respectivamente.

Los tripulantes del «Italia»

El Gobierno italiano ha facilitado una nota en la que manifiesta que han sido hallados los aviadores italianos Sora y Vandorger, los cuales se hallaban en la isla de Foy en lamentable estado.

El Museo de Barcelona rechaza un cuadro

Considera que es inmoral para exponerlo a la vista de señoras y niños

La Junta del Museo rechazó el ofrecimiento que se le hacía de un lienzo del pintor José de Togores, que actualmente está expuesto en un salón particular, por estimar que es inmoral y poco adecuado para exponerlo en las salas del Museo...

Consecuencia muy natural

Lamentábase un padre de familia de que sus hijos le habían salido calaveras, y se quejaba amargamente de ello a un amigo cuyo hijos eran excelentes cristianos.

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1866)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por el O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

EN MADRID

Muerte del novillero Antonio Ruiz

En la corrida nocturna celebrada el sábado en la plaza de Tetuán, el novillero Antonio Ruiz recibió una cornada en un muslo que le seccionó la arteria femoral.

EN SALAMANCA

Llega el Nuncio de Su Santidad

Llegó el Nuncio de Su Santidad, para asistir a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación provincial. Recibieron en la estación las autoridades y enorme gentío...

Anuncios por palabras

SE VENDE un carro nuevo grande, con máquina, para buen labrador o transporte; verle y tratar, Emiliano Rodríguez. Parador San Lázaro, Palencia. VENDESE un carro de par de nueva construcción, llanta moderna. Ibero de la Vega. Victor Garrido, carretero. SE ARRIENDAN, por haberse quedado sin ganado lanar, los pastos del término municipal de Villacarralón (Valladolid), hasta fin de Diciembre del año actual...

Caldas de S. Adrián (León) Apeadero: La Losilla. Ferrocarril: La Robla. AGUAS BICARBONATADAS MIXTAS TERMALES. Indicaciones: Reumatismos, en todas sus formas, y enfermedades del aparato digestivo.

«AURORA» Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1866). Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por el O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Holland América Line-Rotterdam Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans. Próximamente salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva-Orleans.

LUCIO NIETO MERINO MÉDICODENTISTA CONSULTA DIARIA Carrión de los Condes

EN SALAMANCA

Llega el Nuncio de Su Santidad

Llegó el Nuncio de Su Santidad, para asistir a la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Diputación provincial. Recibieron en la estación las autoridades y enorme gentío...

Escuadra francesa a Santander

La escuadra francesa que visitará en breve el puerto de Santander constará de 27 barcos de guerra. La división se compone de cuatro acorazados, un portaaviones, del buque almirante «Provence», de cuatro cruceros tipo «Tigris», de otro crucero, de diez destructores y de seis submarinos.

El vuelo del «Numancia» alrededor del mundo

NO SE CONOCERÁ LA FECHA EXACTA DE LA SALIDA

Se encuentra en Madrid el comandante Franco, acompañado de los capitanes Gallarza y Ruiz de Alda. El jefe del aeroplano «Numancia» estuvo, esta mañana en el Ministerio de la Guerra, despidiéndose de las altas autoridades de Aviación.

DE QUINCENA

El gobernador civil ha dispuesto que ingresen en la cárcel a cumplir quince días de arresto gubernativo, Alegría Escudero, Carmen Vargas, Ana Martínez, Cayetano Díez y Leoncio Cano Cuevas.

INCENDIO

Próximamente a las cinco y media de la mañana, los vecinos de las casas enclavadas en el llamado Corral de San Guisán, se despertaron alarmados ante las detonaciones y llamas que salían del tendejón-almacén que allí tienen los hermanos Morales (Baldomero y Manuel), propietarios de la droguería que existe en la Avenida del Padre Isla.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal. Enfermedades de los niños. Medicina general. Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Principal 139 y 141, 2.º (Pasaderas)

PARA RIEGOS Norias y bombas centrífugas para rindimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento por motor eléctrico o a gasolina. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Talleres de construcciones mecánicas. Norberto Marcos Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

SUCESOS EN LA PROVINCIA

ARROLLADA Y MUERTA POR EL TREN

En el paso a nivel próximo a la estación de Cillamayor fué arrollada por el tren carbonero número 4.906, procedente de Barruelo, la vecina de Villavega, Josefa del Pozo García, viuda, de setenta años, la cual iba montada en una caballería menor.

La desgraciada mujer al cruzar el paso a nivel faltaban nueve minutos para que el tren circulara por allí, pero el convoy, a causa de la pendiente que existe, entró con gran velocidad en la estación y rebasó ésta, siendo infructuosos los esfuerzos que hizo el maquinista para frenar.

Josefa quedó muerta en el acto, pasándole las ruedas de la locomotora por encima del cuello y los muslos.

También la caballería murió instantáneamente.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades judiciales y gubernativas instruyendo las correspondientes diligencias.

El cadáver de la infortunada anciana fué trasladado al depósito del Cementerio, donde se le ha practicado la autopsia.

BIBLIOGRAFÍA

LA HORMIGA DE ORO

La prestigiosa ilustración católica «La Hormiga de Oro», publica en su número 28 (año XLV) un sugestivo y ameno sumario del que destacan un artículo dedicado a la «Commemoración de los primitivos mártires cristianos», ilustrado con una fotografía del Coliseo, tal como está ahora, y una visión pictórica de lo que era en tiempos de Nerón; otro artículo sobre «El IV centenario de Pablo Veronés», bellamente ilustrado; otro sobre la desaparecida Cartuja de la Concepción y otro trabajo sobre Calderón de la Barca, apropiado de un libro del P. Olmedo.

Completan el número otros trabajos literarios, nutridos y detalladas informaciones gráficas de actualidad y notables ilustraciones artísticas, además de sus habituales secciones de entretenimientos, Correo del Curioso, Bibliografía, ejedrez, etc.

Pídanse números de muestra de esta interesante publicación a la administración de La Hormiga de Oro, Apartado 26, y Avenida de la Puerta del Angel, 2, Barcelona.

DEPORTIVAS

UN GIMNASIO EN PALENCIA

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su familia, el boxeador español Andrés Balsa, ex campeón de boxeo de España, profesor de Educación Física, masagista con diploma internacional y ex entrenador del equipo Celta de Vigo.

Se propone establecer un centro de Educación física y con tan grato motivo fijará su residencia entre nosotros.

Saludamos al laureado gimnasta y le deseamos muchos éxitos.

SELECCIÓN OLIMPICA

San Sebastián, 16, madrugada. Celebróse Tolosa última reunión preolímpica de selección. Calor sofocante; espléndidos resultados. Miguel bate record España 400 m., en 50 segundos y un décimo. Vayandino bate record de los 5.000, 2.000 y 4.000.

MIRO

Centro-Pensionado del Sagrado Corazón de Jesús

DIRIGIDO POR RELIGIOSAS FILIPENSES

Internado para señoritas. Admite también mediopensionistas y externas Clases preparatorias para ingresar en la Escuela Normal e Instituto. Preparación para los cursos del Magisterio y Bachillerato, por enseñanza oficial y libre. Enseñanza religiosa. Instrucción completa. Educación esmerada. Música. Labores. Francés. Corte y confección.

El edificio reúne todas las condiciones necesarias para el buen orden y salubridad de las educandas. Salas espaciosas y bien ventiladas. Calefacción central.

Las alumnas oficiales son acompañadas a la Escuela Normal e Instituto. Para las que deseen cursar por enseñanza oficial en el Instituto, se abrirá la Permanencia en el Colegio el día 1.º de octubre, admitiendo todas las señoritas que deseen pertenecer a ella en calidad de internas o externas.

Para más detalles, pídanse reglamento a la Madre Directora.

Palencia.-Calle Santo Domingo de Guzmán, 6.
TELÉFONO 263

AUTO ALQUILER BAHAMONDE Mayor Anigua, 54 Teléfono 301

EN EL SALON

El concierto de anoche

Numerosísimo público acudió anoche al hermoso paseo de Isabel II a escuchar el concierto de la Banda municipal, en el que figuraban escogidas obras, cuya interpretación mereció unánimes elogios, viéndose obligada a repetir la última pieza.

La velada resultó muy amena, contribuyendo a ello la agradable temperatura que se sentía.

EN MURCIA

Un niño de trece años salía a otros dos cuando iban a perecer ahogados

En el pueblo de Frutí se hallaban bañando unos cuantos niños en el río Segura. Dos de ellos, Juan García, de doce años, y José Fernández fueron arrastrados por la corriente. Los otros compañeros, al oír los gritos de socorro de aquéllos, ganaron la orilla a nado, y uno de ellos que no se habían arrojado al agua, Isidro Lacal, de trece años, se lanzó vestido al agua, y después de luchar bravamente con la corriente consiguió coger a sus dos compañeros y llevarlos a tierra cuando ya presentaban síntomas de asfixia.

Las autoridades de la villa han pedido al gobernador, se instruya expediente para conceder la cruz de Beneficencia a Isidro. Además en el pueblo se ha abierto una suscripción para costearle la carrera de maestro, por ser el heroico niño de familia pobre.

Unión de municipios españoles

LOS ACUERDOS DEL CONGRESO DE ZARAGOZA

En el «Boletín de la Unión de Municipios», correspondiente al mes de junio, se han publicado los acuerdos que adoptó el IV Congreso Nacional Municipalista sobre las Haciendas locales.

El Boletín ha sido remitido gratuitamente a todos los adheridos directa o indirectamente en la citada Asamblea Municipalista.

Si alguno no lo hubiera recibido, puede pedirlo a la oficina de la Unión de Municipios españoles, Los Madrazo, número 13.

Al mismo tiempo se participa que en el número del Boletín de julio que se publicará la semana venidera aparecerán las demás resoluciones de la Asamblea de Zaragoza y la lista completa de los Ayuntamientos que tomaron parte en dicho transcendental acto municipalista.

Los baños en el Carrión

UN BANDO

Se ha dictado el siguiente:

Don Severino Rodríguez Salcedo, alcalde de Palencia.

Hago saber: Que para evitar las desgracias que a las personas acostumbradas a bañarse en el río Carrión, durante la presente época pudieran, por imprudencia, sobrevenirles, y a fin de que con la práctica de esa costumbre no sufra daño la moral pública y los sentimientos de honestidad y decencia propios de toda ciudad culta, considero de oportunidad, adoptar las prevenciones siguientes:

Primera. El único paraje donde los hombres podrán bañarse, es el conocido con el nombre de «Pesquera del buen consejo».

Segunda. Las mujeres podrán hacerlo en el denominado «Carcavilla», por cuyo sitio y durante las horas del baño, se prohibirá el tránsito, salvo causa de justificada necesidad.

Tercera. Los niños de ambos sexos, menores de quince años, se acompañarán de sus padres u otras personas adultas que atiendan a su cuidado y seguridad.

Cuarta. Las personas mayores de quince años usarán trajes de baño, o se cubrirán en forma que al bañarse no se ofenda a la moral.

Toda transgresión de las prevenciones anteriores se corregirá con la multa de una a quince pesetas, sin perjuicio de otras responsabilidades, penalidad que se impondrá también con todo rigor a los bañistas que con palabras o acciones inconvenientes faltaren a la decencia y honestidad pública.

Palencia 16 de julio de 1928. S. Rodríguez.

Del Gobierno civil

REGRESO DEL GOBERNADOR

Ha regresado de Torrelavega el gobernador civil de esta provincia señor Manzano.

Por su despacho desfilaron en el día de hoy las autoridades locales, los presidentes de corporaciones y otras distinguidas personas, que fueron a cumplimentarle y expresarle el pésame por el fallecimiento de don Francisco Manzano.

El señor gobernador guarda profunda gratitud hacia las autoridades, entidades y vecindario, por las pruebas de consideración y cariño recibidas con motivo de la muerte de su señor padre.

Ecos de Sociedad

NECROLOGIA

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don José Rivera Pastor.

Reiteramos a su viuda doña Julita Sanz García Veas, hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame, y pedimos a los lectores una oración por el alma del finado.

SALA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:

Luis Marcos, de 19 años, erosión en la pierna y brazo izquierdos.

Electra Barrull, de 4, herida incisa en la pierna derecha.

Juan Regaliza, de 4, herida contusa los dedos de la mano derecha.

GACETILLAS

Los nuevos gustos en camisería y corbatería, presentados por la Casa Martín, han cautivado el favor del público.

Los sombreros que presentamos esta temporada complacen al más exigente.

Los dibujos en calcetines de novedad, es más para visto que para explicado.

Aunque sea como orientación, visitenos.

Casa Martín, Mayor Pral., 78.

Pomada CEREO

Cura úlceras, grietas, quemaduras, eczemas y sabalones ulcerados.

En la Inspección municipal se hallan depositadas unas llaves encontradas en la vía pública.

Lentejas, Guisantes verdes, cereales de todas clases

Se compran en partidas. Ofertas con muestras a Ceferino Martín Ibáñez, en Herrera de Pisuerga.

JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

ponen en conocimiento del público que el día 1.º de abril quedarán abiertos los nuevos almacenes de maderas, en Villada y en Villalón, donde se venderán maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo han venido haciendo y continuarán, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra, a quien deben consultar precios antes de hacer sus compras.

Resultado oficial de la carrera ciclista de ayer

- 1.º Luis Marcos sobre bicicleta G. A. C.
- 2.º Julio Neira » » G. A. C.
- 3.º Juan Nicolás » » G. A. C.
- 4.º Teodoro García » » G. A. C.
- 5.º Antonio López » » G. A. C.
- 6.º Inocencio Guati » » G. A. C.

Cuando desee comprar una bicicleta, compre sin vacilación la de fabricación nacional marca

G. A. C.

ya que en todas cuantas pruebas participa obtiene brillantes triunfos. Es ligera, elegante y fuerte. Es la preferida por el corredor su gran comodidad; por el obrero, por ser fuerte y económica; por el niño, porque satisface su capricho, y por las señoritas, por su elegancia.

Desde el comienzo de la fabricación y después de detenidos estudios, la Casa G. A. C. ha dado a sus máquinas una especial estatus cuadros unidos al autógono con racores inventados por la Casa que hoy en día no tiene rival en presentación, elegancia y dureza

Unico representante, JULIO NEIRA GARCÍA

Tienda «El Corcho».-PALENCIA

Alcance telefónico

Bendición de las obras del nuevo edificio del ministerio de Marina

Hoy, festividad de la Virgen del Carmen, ha tenido lugar la bendición de las obras del nuevo edificio del ministerio de Marina.

Asistieron el presidente del Consejo, los ministros de Instrucción, Fomento y Gracia y Justicia, los capitanes generales de la Armada, el capitán general de la primera región, el gobernador militar y otras personalidades, siendo recibidos por el ministro de Marina.

El Patriarca de las Indias ofició en la ceremonia de la bendición.

Después se dijo una misa.

Los invitados fueron obsequiados con un «lunch».

El soldado José Rodríguez cantó la salve popular de la zarzuela «El Molinero de Subiza».

Entre la concurrencia se destacaban aristocráticas damas.

En el techo del despacho del ministro, que es la dependencia que hay más adelantada, vense pinturas trasladadas desde el ministerio antiguo, que pertenecieron al comedor del palacio de Godoy.

Las paredes están decoradas en caoba. En uno de los ángulos se colocará un grandioso espejo, y en otro figurará un retrato reciente del rey, debido al pincel de Sotomayor.

Como se sabe, el nuevo edificio del ministerio de Marina está situado en el paseo del Prado, al lado del Palacio de Comunicaciones.

La entrada principal será por la calle de Montalbán.

El nuevo edificio tiene 90 metros de largo, 50 de altura y ocupa una extensión de tres mil metros cuadrados.

Tiene un cuerpo anejo, separado por la calle de Alarcón, pero con comunicación subterránea con el edificio central.

Los edificios comenzaron hace siete años.

La parte superior del edificio está ya casi terminada, y tiene mármoles de Siena (Italia), que es la primera vez que se ven en España.

En los sótanos se instalará el archivo, que ocupará casi toda la extensión del edificio. En la planta baja quedarán instalados el museo naval y la biblioteca. En el entresuelo habrá los negociados, despachos de escribientes y oficinas para el público.

En el principal, además del despacho oficial del ministerio y de sus habitaciones particulares, estará instalado el despacho del capitán general de la Armada, el despacho de los ayudantes, la sala de espera, el salón de actos y otras dependencias.

En el piso primero estarán la Dirección General de Navegación, y Pesca. Arriba estará la cuartelería, capaz para alojar a 350 marineros. Otros 350 soldados de infantería de marina, ocuparán el cuerpo anejo al edificio, donde también se instalarán la Escuela naval de guerra y los depósitos de pesca.

Trabajan activamente, ahora, unos 400 obreros para terminarlo a la mayor brevedad.

En el antiguo edificio del ministerio tuvo lugar el anunciado certamen literario, otorgándose varios premios.

Visado por la censura

El coronel director de la censura ha pronunciado una sentida y prudente censura.

También se leyó otro comunicado del Gobierno, siendo recibidos las señoras y señores con entusiasmo aclamaciones.

Banderillero

En la corrida de toros que se ha dado ayer en Madrid sufrió un accidente hasta 15 d'altura, perteneciente a la Real orden de Mariano Rodríguez.

Conducido a la enfermería, no existió a los pocos minutos y período de la enfermedad.

El desgraciado diestro dejó hijos.

La vuelta al mundo en bicicleta

Han llegado cinco almorzadores y p'tienden a una familia que se redacta y redacta de los efectos de cada uno de los señores recorridos 40.000 kilómetros por los países de Portugal y recorridos por las provincias de África y América.

AGOTAMIENTO

Se agota grupo de gasolina para agotamiento de zanja

Norberto Casado del Alisal

La provincia de Salamanca se consagra a la zona de Jesús

Ayer se celebraron en Salamanca brillantes fiestas en honor de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la provincia.

A las ocho, en la Catedral de Su Santidad, monseñor chine, dijo la misa de honor.

Por la tarde, a las ocho, la grandiosa procesión que tuvo de la iglesia de San Esteban.

En la Diputación se celebró la sagración al Sagrado Corazón de Jesús y se dió la bendición al mismo.

Recogida la piadosa procesión primer templo, el magister Aniceto de Castro, dirigió una alocución al pueblo.

También pronunciaron cursos el ilustre representante, el Obispo y el presidente de la Diputación.

Esta noche a las diez en el Paraninfo de la Universidad se dio un homenaje al Nuncio.

La mañana del príncipe

El marqués de Estella ministro de la Guerra, recibió la visita de varios otros personalidades.

Después se trasladó al pabellón allí con el general.

Martínez Anido

Ha marchado a Vigo a la Gobernación, quien se sitar las cuatro provincias.

El ministro de

No es cierto lo que han nos periódicos sobre el jefe del señor Aunós a León.

El ministro irá este mes a provincia del Norte.

Visitas

Cumplimentó al ministro da el director de las misiones.

Al conde de Guadalquivir, tado el exministro don los.

También estuvieron conde de Mieres y otros.

Con el señor Aunós comisión de drogueros, entregarle las conclusiones ma Asamblea celebrada en

En la Academia

Con asistencia del marqués de la tella y el ministro de la celebró ayer en Valladolid, entregar los reales despachos nuevos alféreces de Caballería.

Después de la misa que un altar instalado en la Academia, el general Primo hizo entrega de los reales a los oficiales.

Entre éstos figuraba el general Primo de Rivera, hijo de a quien su padre abrazó los estrechó la mano.

El coronel director de la censura ha pronunciado una sentida y prudente censura.

También se leyó otro comunicado del Gobierno, siendo recibidos las señoras y señores con entusiasmo aclamaciones.

AGOTAMIENTO

Se agota grupo de gasolina para agotamiento de zanja

Norberto Casado del Alisal